



## Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Sada ćemo vam dati pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

Ove nedelje, nastavljeno je saslušavanje svedoka u predmetu *Hašim Tači i drugi*.

U ponedeljak je svedočio 70-ti svedok tužilaštva. U sažetku njegovog iskaza koji je pročitao tužilac, taj zaštićeni svedok bio je član Demokratskog saveza Kosova (LDK), a bio je uhapšen zajedno sa još jednim licem, kada mu je prećeno i kada je pretučen.

U utorak, po okončanju njegovog svedočenja, započelo je svedočenje Nuhija Bitićija. Ovaj svedok je novinar koji je izveštavao o ratu na Kosovu i njegovo svedočenje nastavilo se i juče i danas.

U tom istom predmetu, Apelacioni panel je 31. maja odbio žalbu g. Krasnićija i g. Seljimija na dopuštenost izjava koje su dali u svojstvu svedoka pred MKSJ-om i Specijalnim tužilaštvom Kosova. Apelacioni panel je konstatovao usaglašenost sudske prakse međunarodnih sudova i zaključka pretresnog panela da se prihvatanjem izjave nekog saoptuženog ne povređuje pravo optuženog na pravično suđenje pod uslovom da je dokazna snaga te izjave veća od eventualnih štetnih posledica po njegova prava ako bude prihvaćena. Apelacioni panel je zaključio da je osnovno pitanje da li treba pridati dokazni značaj takvim izjavama, i koliki, kao i da odluku o tome može doneti samo pretresni panel, po okončanju pretresnog postupka, i imajući u vidu sve relevantne dokaze koji su izvedeni.

Istoga dana, 31. maja, pretresni panel je odbio zahtev Tačijeve odbrane da spreči davanje iskaza jednog svedoka o njegovom ličnom učešću u hapšenju i zlostavljanju nekih lica čiji se identitet može utvrditi, jer taj navod nije u optužnici. Pretresni panel je podsetio na svoj raniji zaključak da neće uvažiti taj navod, budući da se on odnosi na lično učešće g. Tačija. Takođe je naglasio da su dokazi o optužujućim navodima koji nisu deo optužnice dopušteni ukoliko su relevantni za navode koji jesu deo optužnice ili za činjenice u postupku.

U istom predmetu, pretresni panel je 3. juna odbio zahtev g. Krasnićija da mu se odobri da uloži žalbu na prihvatanje izjave svedoka koji ne može da svedoči u sudnici. Svedok je u toj izjavi prepoznao g. Krasnićija na mestu zločina bitnom za argumentaciju tužilaštva. Panel je konstatovao da su optuženi ranije mogli, i da će opet imati prilike, da unakrsno ispituju najmanje šest drugih svedoka koji su svedočili o istim okolnostima i da odbrana nije pokazala da će to pitanje značajno uticati na pravično i ekspeditivno vođenje postupka, niti na ishod suđenja.

U predmetu *Januzi i drugi*, 5. juna, sudija za prethodni postupak odobrio je zahtev odbrane g. Bahtijarija za produženje roka za dostavljanje pretpretresnih podnesaka odbrane i kao novi rok odredio 20. jun 2024. Sudija





za prethodni postupak je odredio i novi okvirni datum za predaju spisa predmeta pretresnom panelu i to je sada 5. jul 2024.

Dana 5. juna, sudija za prethodni postupak doneo je dve odvojene odluke o produženju pritvora za Sabita Januzija i za Hadžija Šalju. On je zaključio da je kod obojice optuženih prisutna opasnost od bekstva, opasnost da će ometati postupak, i opasnost da će izvršiti nova krivična dela, kao i to da mu na raspolaganju ne stoje nikakvi drugi uslovi koje bi opravdano mogao da uvede i njima odgovarajuće umanjiti te postojeće opasnosti.

U okviru tog istog predmeta, sekretar je 4. juna obavestila sudiju za prethodni postupak da je g. Džon Kabon uslovno imenovan za kobranioca Hadžija Šalje.

Takođe 4. juna, sekretar je obavestila sudiju za prethodni postupak da je g. Ijan Edvards uslovno imenovan za branioca g. Isnija Kiljaja, na osnovu zahteva za pravnu pomoć u skladu sa Pravilnikom o pravnoj pomoći Specijalizovanih veća.

Dana 31. maja, Specijalizovano veće Ustavnog suda donelo je odluku po zahtevu Nasima Haradinaja za ocenu ustavnosti. Gospodin Haradinaj je tvrdio da su mu u vezi sa krivičnim postupcima protiv njega pred Specijalizovanim većima Kosova narušena lična prava i slobode. Veće Ustavnog suda je u odluci zaključilo da su neki delovi njegove žalbe nedopušteni, dok je druge odbacilo, zaključivši da nije došlo do kršenja Ustava Republike Kosovo, ni Evropske konvencije o ljudskim pravima i osnovnim slobodama. Odluka je dostupna na veb sajtu SVK.

Dana 6. juna, sudija Nikola Giju uručio je predsednici Ekaterini Trendafilovoj ostavku na funkciju sudije na Listi međunarodnih sudija Specijalizovanih veća Kosova. Ostavka sudije Gijua usledila je zbog njegovog stupanja na dužnost sudije Međunarodnog krivičnog suda

Istog dana, sudija Marjorie Masselot uvrštena je na listu sudija i dala je svečanu zakletvu. Predsednica je donela odluke kojima je umesto sudije Gijua, za sudiju za prethodni postupak u predmetu *Januzi i drugi* i kao sudiju pojedinca u tekućim istragama, imenovala sudiju Marjorie Masselot

### **Pitanja novinara**

Nije bilo pitanja

